

Все производственные цехи переработочного производственного цеха за октябрь. Лучших показателей по выпуску продукции сверх плана добились коллективы старобурного и валяльного цехов, перевыполнив свои обязательства. Значительно лучше работ коллектив валяльного цеха, выигравшего много проката сверх плана. Так же много стали сверх плана для сталевого маршевого цеха. В результате завод перевыполнил октябрьский план по всему металлургическому циклу.

Орган парткома, завода и заводоуправления Высшего металлургического завода

№ 44 (1606)

СУББОТА 5 ноября 1949 года  
Выходит один раз в неделю по субботам

Цена 20 коп.

# Да здравствует 32 годовщина Великой Октябрьской социалистической революции!

(Из призывов ЦК ВКП(б) к 32-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции)

## Навстречу Великому Октябрю

Наступает 32 годовщина Великой Октябрьской социалистической революции. Как и всегда этот великий праздник советской страны встречает новых податливых и производственных коллективов, борьбу в текущем году за выполнение месячной пятилетки и четвёртой года.

В результате широко развернувшегося предоктябрьского соревнования, металлурги нашего завода подошли к Великому Октябрю с новыми производственными успехами. Все производственные цехи в октябре дали много продукции сверх программы. В результате месячный план по стали, прокату, трубам и иным продуктам значительно перевыполнен. Это по всему металлургическому циклу заоказано перевыполнение плана десяти месяцев.

Соблюдая тонкий свет десятилетней программы мы стили коллектив турбоагрегатного цеха № 1. Он второй месяц держит первенство заводское. Бронзовым став, за что ему и право в аэро-заводах и на время производства заводской продукции. Выполнив план октябрьской программы мы стили коллектив турбоагрегатного цеха № 1. Он второй месяц держит первенство заводское. Бронзовым став, за что ему и право в аэро-заводах и на время производства заводской продукции. Выполнив план октябрьской программы мы стили коллектив турбоагрегатного цеха № 1. Он второй месяц держит первенство заводское. Бронзовым став, за что ему и право в аэро-заводах и на время производства заводской продукции.

## В передовом цехе

Новыми производственными успехами встречает коллектив старобурного цеха 23 годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. Цехом выполнены программа декады выделена досрочно. Обязательство по выпуску труб сверх плана в октябре перевыполнено на 6 процентов.

Первенство по цеху в горячем отделе заняла свина мастера тов. Володина и в холодном отделе — свина мастера тов. Воробьева, значительно перевыполнившие месячные планы.

Высокую производительность показали в октябре сталеплавильного цеха. Так например, бригада сварщика тов. Шаронова выполнила месячную норму на 136 процентов, бригада сварщика тов. Ремизова — на 129 процентов. Значительно больше чем по обязательству показали в октябре бригады комсомольско-молодежные бригады сварщика тов. Бабанова, выполнившая месячную норму на 125,5 процента.

Перевыполнив обязательство в сталеплавильном отделе, П. Батраков, перевыполнил обязательство в старобурном цехе.

## Выполнил годовую норму по стали

Включаясь в предоктябрьское соревнование, инициатором новаторства стал Василий Сергеевич Дореев. Он обязательно выполнял годовую норму в 32 годовщине Октябрьской революции. Своё слово Василий Сергеевич выполнил с честью. Октябрьское задание он выполнил на 124 процента, а 2 ноября закончил выполнение годовой нормы и сейчас даёт сталь в счет 1950 года.

Другая сталь, сверх нормы и другие сталеплавильные комсомольско-молодежные бригады тов. Крюкова выполнили месячную норму на 129,7 процента. Молодежная бригада сталева тов. Верещаева дала 117,5 процента месячной нормы. Сталева т.т. Семашин и Андрианов выполнили месячную норму на 123 процента каждый, сталева тов. Оглозков — на 120 процентов. Все они так же близки к выполнению годовой нормы.

Значительно перевыполнили задание и другие рабочие. Так на обвале в цеху. Сенаторов на К. выполнили месячную норму на 223 процента, а тов. Поляков на окраске вал дал 241 процент при обязательстве 150 процентов.

П. МАСЛОВ, перевыполнил норму валяльного цеха.

## Успехи строителей

### в предоктябрьском соревновании

Коллектив ОКСа завода второй месяц держит первенство заводское. Кланом зима в соревновании подобных цехов. Новыми производственными успехами решила строители встретит 32 годовщину Великой Октябрьской социалистической революции, чтобы досрочно выполнить план 1949 года.

Итого октября показала, что все социалистические обязательства коллектива ОКСа выполнены с честью. 31 октября, досрочно по messi, ОКС перешел к выполнению плана на 115 процентов и выше.

Зачастую перевыполнили октябрьский план по строймонтажным работам, несмотря на перебои в снабжении стройплощадки цементом и другими материалами. Самостоятельными трудами строители ОКСа добились выполнения перевыполнения плана за октябрь и за 10 месяцев 1949 года.

Особенно хорошо работают коллектив участка мажоритарства, руководимый коммунистом тов. Гурьямов Ф. И. Широко развернут социалистическое соревнование среди бригад и звеньев, коллектив мажоритарного участка ежемесячно перевыполняет программу, при хорошем качестве работ и сильнейшей самостоятельности строителей.

В предоктябрьском соревновании коллектив мажоритарного участка завоевал первенство по

ОКСУ. В первую очередь на перевыполнение обязательств коммунисты — мастера участка т.т. Новиков С. А., Юков Г. С. Они своим личным примером ведут коллектив к новым и новым производственным достижениям. Перевыполнив производственные задания сталеплавильных машиниста т.т. Веспальченко, Квицини, Улюс; штукатура т.т. Абдулов, Ершова, Смирнов; плотник т.т. Кельцов, Родионов; маляр тов. Савцов и многие другие строители, выполнявшие месячные нормы на 115 процентов и выше.

Всперебывающую работу коллектива обеспечивают коллективы вспомогательных цехов ОКСа, которые производят электротехнические работы, изготавливают каретки и деревянные конструкции.

Сейчас с новым подъемом все коллектив ОКСа упорно борется за досрочное выполнение плана жилищного, коммунального, культурно бытового и промышленного строительства.

В текущем году будут введены в эксплуатацию бытовые шахтоподъемные цеха, цеха на 50 мест, завод № 18 в 23 квартале и сверх плана три замечательных двухэтажных дома на фирменном строительном участке.

В кругу работников Великого Октября коллектив ОКСа заверил, что свои обязательства по досрочному выполнению годовой нормы будут выполнены так же успешно.

З. ИЮФОВ, секретарь партбюро ОКСа.



Горняк Воронинцев Воронежской области. Отдел жилищного строительства металлургического завода им. В.И. Ленина включившись в этот год строительство 27 двухэтажных домов типа ГИИИ. 24 дома сданы в эксплуатацию. В каждом доме имеется центральное отопление, канализация, водопровод, горячая вода и электроснабжение. Фото М. Курьева. Прессбюро ТАСС

## Вилы сверх плана

В предоктябрьском соревновании коллектив валяльного цеха значительно перевыполнил свои обязательства по выпуску продукции сверх плана в октябре. Улучшилось качество вил — выпуск вторых сортов связан в виле.

Лучших показателей добились валяльщики своего звена в цехе тов. Малышев. Опустив на станковом вахту в честь Великого Октября, выиграла вил сверх плана в октябре на 8 процентов больше чем была по обязательству. Так же перевыполнил свои обязательства и коллектив свина начальника з.т. Моевца в Царковом.

По сталеплавильному труду на прокате вал бригады, руководимые т.т. Клавровым и Вязовым. Месячную норму в октябре они выполнили на 136 процентов вместо 120 процентов по обязательству. Еще большую производительность дали бригады шифровальщи в цехе тов. Малышев, выполнив месячную норму на 183 процент.

Значительно перевыполнили задание и другие рабочие. Так на обвале в цеху. Сенаторов на К. выполнили месячную норму на 223 процента, а тов. Поляков на окраске вал дал 241 процент при обязательстве 150 процентов.

# Рабочие и работницы, инженеры и техники металлургической промышленности! Обеспечим новый подъем производства металла! Максимально используйте мощности агрегатов и механизмов! Осваивайте опыт передовых металлургов! Дадим стране больше чугуна, стали, проката, цветных металлов!

(На примере ЦК ВРК(б) в 32-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции)

## Мой метод сварки труб

Приветствую и работе, и от смешанная усадка подается, методы нормальной работе печи става, изучая причины их возникновения и быстро устраняю.

Большое внимание уделяю заправке печи, заправочным материалам и прогреву печи, ибо хорошие заправочные материалы печь дает по ролу производительности на протяжении всей смены.

В течение всей смены слежу за соблюдением ритма работы, даю чего праздно разставляю чашей бригады по своим местам, собираю технологию сварки труб и права техника безопасности в момент работы. Все это дает мне возможность не мешать в момент перемены и вовремя выработать, доведя ее до 135 процентов.

Уделяю и большое внимание и качеству выпускаемой продукции. Для лучшего сварки трубы прогреваю ее наду втушки, что дает хорошую сварку шва, удаляет шлак и увеличивает жесткость. В результате выход годного продукта до 84,4 процента вместо 83,2 процента по плану, при этом снижая брак до 0,8 процента.

Сварку труб веду по существующему методу: сварка сверху в пещь задний конец

штрапс, который предохраняет до прогрева в течение 10—14 секунд. Затем сваяю в пещь весь штрапс, закрываю крышку печи и прогрева в пещь штрапс в течение 60 секунд. По истечении этого времени и сварки до нагрева захватываю штрапс клещами и пережигиваю его на трубу горючкой. На освобожденной горючке, газом которой штрапс также завариваю.

В момент прогрева заднего конца нового штрапса, отдаю горючку на клещи с первого штрапса и протягиваю его через горючку, а потом готовую трубу посылает на выработку. В это время задний конец нового штрапса нагревается и в промежуток послужит его плавком в пещь и тоже нагреваю 60 секунд.

После клещами труба поступает на правильные козлы и в дальнейшую обработку, а бригада сварщиков переходит к сварке второго штрапса, и после освобождения штрапса, этим методом работаем в течение всей смены, который обеспечивает высокую производительность и хорошее качество труб.

П. ПИЩИН, бригадир-старший старгородского цеха.

## Питомник плодовых растений

В паре култур и в огледа металлургов организован питомник по выращиванию плодовых и ягодных растений. Для питомника и плодовые сады на площади 50 гектар заготовил посадочный материал как-то: вишен 300 корей, груши 20 корей, яблонь 20 корей и абрикосов—200 для прививки 500 корей.

Построено парничковое хозяйство на 100 рамочек. Приступлено к строительству оранжереи для выращивания многолетних комнатных цветов, лимона и винограда.

В питомнике будут выращиваться для посадки в парке сербская тополь, яд, дель, липа, сарден и акция. Смена этих растений уже заготовлена.

В питомник и теплице будут выращиваться олеандр, фикус, яма распада для озеленения парка и сквера Дворца Культуры и завода.

Д. ЮНИН, агроном-садовод.

## ВСЕ НА ДЕМОНСТРАЦИЮ!

На демонстрации, посвященной 32 годовщине Великой Октября, 10 ноября в 7 часов 30 минут вечера проводится торжественное заседание бригады прикладного завода обогороченной стальной угля по пещам и огледам завода и в 10 часов 30 минут организованного корабля прикладного завода Нисского завода для построения и обогороченной козлы.

В 11 часов дня заготовки козлы демонстраторы организованного порядка выступают на сцене в 12 часов дня.

В 12 часов дня будет открываться обзорное мероприятие, посвященное 32 годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции.

Во главе заводской колонны идет коллектив красно-лицевого цеха трубопрокатного цеха № 1, а за ним идут коллективы инструкторского цеха ОКС, крошечного цеха и других цехов и огледам завода.

Руководит заводской колонной Г.т. Завьян В. и Александров Р.

## Прокат свеса плана

В октябре массовотрижды значительно перевыполнили свое обязательство по выпуску проката свеса плана. Высокотемпературными работами сталового цеха мастера тов. Шиваидова

получили экономии более 43 тысяч рублей. По сравнению с тов. Дресина по изменению технологии в цехе № 9 в фатангоном цехе для экономии 54 тысячи рублей. Внеурочно и провозило в ряд других цехов предприятия.

Широко развернута рационализаторская работа в транспортном цехе (начальник цеха тов. Боржков И. И., уполномоченный по БРПЗ тов. Лебедев В. Д.). От работников этого цеха по поступило 201 рационализаторское предложение и внеурочно в производство 77 предложений, экономия экономии более 140 тысяч рублей. За это же время в старгородском цехе (и. о. начальник цеха тов. Ротт А. Д., уполномоченный по БРПЗ тов. Бердюков В. И.) внесено работниками 53 предложения и внеурочно в производство 23 предложения с экономией 60



Учебная СССР в Ташкентском музыкальном училище имени Хаки-заде Нила. На снимке: преподаватель по классу скрипки М. П. Цивильский занимается с учеником Мирзот Кабаровым. Фото М. Пенюса. Прессквота ТАСС

## Праздничные вечера в клубах

### В ДВОРЕ КУЛЬТУРЫ

10 ноября в 7 часов 30 минут вечера проводится торжественное заседание Горючки с участием партийных, профсоюзных, комсомольских и общественных организаций города, посвященное 32 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. После заседания его устроитна будет дан концерт художественной самодеятельности Дворца Культуры и других клубов города.

7 ноября с 2 часов дня и вечером демонстрируется кинокартина «Клятва». В 10 часов вечера организуется танцы.

8 ноября в 3 часа дня проводится детский утренник, а в 9 часов вечера драмкружок

### Дворца культуры станет местом «Семья яблонь»

В ДЕТСКОМ КЛУБЕ 6 ноября с 5 часов вечера демонстрируется кинокартина «Клятва», а в 7 и 8 ноября демонстрируется кинокартина «Детство Ваткина».

В ДОСЧАТНОМ КЛУБЕ 6 ноября с 12 часов для подростков детский утренник, а вечером состоится торжественное заседание, посвященное 32 годовщине Октябрьской революции, после чего концерт художественной самодеятельности клуба.

7 ноября с 5 часов вечера демонстрируется кинокартина «Два бойца». 8 ноября в 9 часов вечера проводится вечер отряда, на котором будет дан концерт художественной самодеятельности клуба.

## Имеются путевки в песоченский дом отдыха

Песоченский дом отдыха с 12 ноября возобновляет свою работу в течение ноября и декабря 1949 года.

Заказ металлургов закупки для работников завода трудящихся путевки сроком с 12 ноября с 24 ноября стоимостью 72 рубля и однодневные путевки стоимостью 6 рублей.

Заявления на приобретение путевки подавать в пещю по месту работы.

## Принимается подписка на газету «Металлург» на 1950 год

Принимается подписка на газету «Металлург» на 1950 год. Стоимость годовой подписки 11 рублей. Подписку продолжает пещю комитеты.

Ответственный редактор П. Г. ЮДИН.

## Стахановцев-трубообработчик

Бригады обработчиков труб В. Пистелев является одним из лучших сталовиков в труборемонтном цехе № 3.

Производительными успехами тов. Пистелев обязана не случайно. Он в совершенстве овладел своей специальностью. Правильная заточка и установка реза, своевременная смена в течение 100—120 минуте правую в работе тов. Пистелев. У него всегда имеются запасные резы. Он не любит, когда скапливаются необработанные трубы и знает, что если его палатник не успеет обработать

все поступающие трубы, то скапливать уже позиции резов в пещю.

Активно участвуя в конкурсах социалистического соревнования, тов. Пистелев стал сталовиком-заказ в пещь 32 годовщины Октябрьской революции и добился повышения производительности труда. Так, за октябрь тов. Пистелев выполнял норму на 130 процентов против 116 процентов, имеющих в сентябре.

Л. ЗУБОВ, мастер трубоного цеха № 1.

## Активность металлургов в рационализации производства

В текущем году значительно возросла активность работающих нашего завода в рационализации и изобретательстве. Так, за 10 месяцев в БРПЗ завода поступило 362 рационализаторские предложения, из которых 125 оказались более чем 500 тысяч рублей, а в октябре 1948 год с января по октябрь включительно внеурочно в производство 474 предложения с годовой экономией почти в два с половиной миллиона рублей.

В октябре поступило ряд предложений, заслуживших особую оценку. Например, рационализатор тов. Гаркуша внес предложение по использованию стальной отбросной парга для отапливания бытовых помещений цеха и огледам вместо расхода на отапливание отбросного пара. Кроме этого тов. Гаркуша

предложил экономить тепло отходящих лимонах газов от пещей старгородского цеха для отопления котла электротехнического цеха вместо расходового угля этой цели экономного угля.

Рационализатор тов. Каваленко П. А. предложил приспособить пещю для ускорения перекачки шлага в литейном цехе. Славков ответил предложением тов. Карпова П. С. и Быстрова М. Т. по изменению конструкции форсунок для пещи «Фабра» и предложение тов. Катылаев Е. Г. по хлорированию охлаждающей воды на электростанции.

В металлургическом цехе по предложению тов. Селезнева Н. Д. изменена схема включения электромеханического двигателя с предварительными